

为找到钱包失主的哥把当天乘客都问了一遍



本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)1月8日中午,兰州市民王先生将一面印有“拾金不昧助人为乐”的红色锦旗和一封写有“为兰州好的哥师傅点赞”的感谢信送到了兰州海洋出租汽车公司,感谢该公司出租车驾驶员王延沂拾金不昧,帮其找回丢失钱包和1500余元现金。

据了解,2023年12月25日早高峰时段,乘客王先生在安宁区桃

林路金华园小区门口搭乘了的哥王延沂驾驶的车号为甘A86106的出租车,到目的地后,乘客王先生掏出双肩包内装着的手机,匆匆用微信支付完车费后就急忙下车了。直到1月5日准备出差寻找身份证购买车票时才发现钱包不见了,钱包内装有1500余元现金、身份证、社保卡及各类银行卡。

据王先生回忆,因为当天还乘坐了地铁,怀疑钱包落在了地铁上,他还特意用手机查询了地铁失物认领信息,但无果。于是他便在家中单位和单位寻找钱包,但都没有找到。1月5日,他便抱着试一试的心态,翻看了一天微信支付出租车车费的付款记录,想要从中找出

租车司机的联系方式,让人意外的是,“没想到王师傅,早在打车的当天下午就留言了,询问是否在他车上遗失物品。”但因为自己手机设置了朋友权限和隐私,所以迟迟未能收到的哥王延沂的留言信息。

“没想到过去11天,才等到了失主的认领信息,这下我可放心了!”王延沂告诉记者,这几天他把25日当天所有用手机支付车费的顾客都联系了一遍,生怕落一个错过了真正的失主,好在最终等来了失主的认领信息。

1月8日中午,在兰州海洋出租汽车公司,失主王先生将一面锦旗和一封感谢信亲手交到了王延沂手中。



失主给王延沂(左)赠送锦旗。



兰州市白塔山隧道实现双向通车

1月9日早上7时30分,兰州白塔山隧道南线隧道(由西向东方向)正式面向社会通行,至此,白塔山隧道实现双向通车。作为黄河流域兰州白塔山段综合提升改造项目一期隧道工程,白塔山隧道西起龙源,东至北滨河路元通大桥,主线全长约2245米,设计为双向六车道城市主干道隧道工程。通车后,社会车辆全部经北线、南线隧道通行,公交车和应急车辆仍然沿现状北滨河路通行。

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强 摄

甘家巷社区:

“甘味书屋·新父母课堂”开讲啦!

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)家长是孩子的第一任老师,尤其是“双减”政策实施以来,家长在孩子的教育成长中的作用越来越重要。为了提升家长的家庭教育水平和能力,1月8日,兰州市城关区白银路街道甘家巷社区携手帆书兰州运营中心、兰州爱颐社会工作服务中心联合推出了“甘味书屋·新父母课堂”,通过家社协同,社企合作的方式,共同为家长提供系统化、科学化的家庭教育指导服务。

启动仪式上,甘家巷社区党委副书记陈吉媛就“甘味书屋·新父母课堂”的运营及管理、项目的开展方式、项目内容进行了介绍。帆书兰州运营中心负责人对课程体系安排、授课形式以及项

目后期的规划作了解读。随后,社区与帆书兰州运营中心共同签下项目合作协议,并为新家长课堂的聘任老师颁发了聘书。

“孩子遇到烦恼时,你倾听过他们的诉说吗?当你发现孩子情绪低落时,你去了解孩子内心的想法吗?你感受过孩子因为你的倾听带来的快乐吗……”仪式结束后,首场“甘味书屋·新父母课堂”开讲。国家二级心理咨询师赵雪花老师为各位家长带来了《解码青春期》主题讲座,通过与家长互动、列举生活中常见的事例、家庭教育具体问题情况模拟、家长分享等生动有趣的方式,引导家长了解青春期孩子的各项特点和表现,让家长充分认识到陪伴孩子成长的重要性,从而从容

应对孩子青春期的到来。

“我们应该放下家长的架子,和孩子成为无话不谈的朋友,并且要从孩子的角度考虑问题,真正解决孩子的烦恼和忧虑,这样才能够帮助孩子健康成长。”听完第一堂课后,家长杨芳意犹未尽地说道。

“甘味书屋·新父母课堂”项目的研发和开展,不仅仅是向家长传播教育知识,更重要的是传递和践行全面育人的教育理念。陈吉媛表示:“‘甘味书屋·新父母课堂’每月举办两期,旨在引导广大家长树立正确的家庭教育观,传播科学的家庭教育理念。也希望通过新父母课堂的开设,让更多的家庭从中受益。”

文化宫社区:

抢修暖气管道 保障民生“温度”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员王扶凤 记者王彦珍)1月5日上午,兰州市七里河区西园街道文化宫社区辖区内西津东路暖气主管道破裂,致使周围146户居民无法正常取暖。经社区积极协调、供热站全力抢修,当天下午3时许暖气管道抢修完成并为居民陆续恢复供暖。

据了解,此次西津东路暖气主管道由于压力波动造成管道破裂,文化宫社区在接到情况后立即联系安宁供热分公司文化宫换热站协商抢修方案并快速进行抢修。同时社区网格员通过业主微信群与居民进行沟通、安抚居民情绪,对特殊家庭、空巢老人、困难家庭进行入户安抚。

西园街道人大工委主任丁生英在查看西津东路暖气主管道爆裂点位、询问管道抢修进度时强调,务必加快抢修进度,争取尽快恢复居民正常供暖。经供热站工作人员近六个小时的全力维修,当天下午3时许,西津东路暖气主管道抢修完成,辖区居民供暖陆续恢复正常。

达祥南苑小区:

15户居民将用上天然气

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)1月7日,兰州市城关区铁路西村街道牟家庄东社区达祥南苑小区196号单元的15户居民天然气管道已经全部安装完毕。后续燃气公司施工人员对内部管网及立管进行严格的气密性试验后,再对用户进行安全宣传,最后将进行集中通气点火服务,届时居民们可以根据自身需求办理手续使用燃气。

“为了确保居民们早日实现入户通气,保障天然气安装工程圆满完成,社区也将会持续跟进燃气施工验收进度,希望能让居民在春节前夕用上天然气。”牟家庄东社区党委书记郑佳说。

“盼了许久的燃气终于要接通了,再也不用楼上楼下搬煤气罐了。”家住达祥南苑小区196号单元楼的居民冯婷高兴地说道。

月牙桥社区:

“平安社区”让居民安全感满满

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员陈红霞 记者玄丝雨)为深入推进平安建设工作,营造安全、稳定的居住环境,着力解决群众最关心的问题,兰州市西固区月牙桥社区不断提高社会治安水平,进一步净化辖区治安环境,维护辖区治安稳定,切实增强居民群众的幸福感、获得感、安全感和满意度。

在平安创建活动中,月牙桥社区开展了以“打造平安社区,共建和谐家园”为主题的平安社区创建宣传活动,有效增强了社区居民守法用法和维护社会治安的自觉性。

为了把创建“平安社区”的工作做好做实,该社区成立了由社区、派出所、物业、志愿者等人员参加,共30多人的社区群防群治综合治理工作小组。组建了由社区综治小组、人民调解委员会、警务室组成的治安联动工作机构,形成了社区民警、保安、物业保洁员为一体的治安联防体系,并制定了相应的制度、措施,做到组织领导有力,制度机制健全。